

老供销人讲述 “扁担背篓精神”的故事

朱坤

在黑龙江省供销合作社“老供销人”黄连生、吕长华、刘祥雄等人的心中,有一段恢弘壮丽的“龙江最美记忆”,那是扁担精神、背篓精神,激励了一代又一代供销人。

为了让更多人了解、铭记供销人扁担、背篓精神的起源与发展,黑龙江省供销合作社在哈尔滨中央大街附近创建了历史文化馆,今年1月18日是建馆一周年的日子,众多翔实的文物、展品,将市民、游客带进了供销人的峥嵘岁月。

供销人都有“铁肩膀”

“扁担背篓精神,指的就是供销人凭借一副铁肩膀,挑起了沟通城乡的重担;伏着一双铁脚板,翻山越岭,走村串乡,为当地老百姓提供必需的生活物资。”黄连生说。

据文化馆负责人介绍,馆内由“红色之炬”“创业之履”“时光之印”“奋进之路”4个部分组成,展出各类珍贵历史文件、票证、照片、影像、实物等。这些文物展示了黑龙江省供销合作社系统改革发展的历史脉络、精神传承、文化印记与辉煌成就。

文化馆从2022年3月开始筹备,从黑龙江省内多家供销合作社挖掘供销历史和征集老物件,最终征集到500多件实物。其中最“老”的一件展品是1953年的社员证。展馆中还有一幅“马拉爬犁”浮雕,再现了当年龙江供销人战冰雪斗严寒,在雪山森林里穿行,为偏远山区农民送货的场景。

让农民兄弟吃上冰棍

“当年我省农民兄弟吃到的第一根冰棍,就是我们供销人送过去的。”“老供销人”黄连生、刘祥雄、吕长华回忆当年感慨万分,他们说,新中国成立之初,很多农民通过供销社与外界取得联系,供销人将生产生活物资带给他们,又将他们的农作物带出去进行兑换。

“印象最深的一件事是,上世纪70年代末、80年代初,为了让村里的孩子们也尝到冰棍的滋味,我们引进多台新式冰棍机,生产冰棍直供农村农民,3分钱一支,比城里还便宜。小孩们都非常开心,吃上一口就是幸福的感觉。老一辈人则感慨,没想到这辈子还能吃上冰棍!”刘祥雄说。

吕长华说,很多供销人和村民、群众的关系如同一家人,谁家有什么大事小情,供销人都会第

一个冲上去帮忙。有一位名叫许金的“老供销人”,从十几岁就从事供销事业,去年刚刚退休。为了让田间的庄稼长得更好,他不辞辛苦先在田间开展试验种植,然后才会将好的品种和农资推荐给农民。“扁担、背篓精神更是供销人一心为民、开拓创新精神品质的体现。”吕长华说。

“龙江新货郎”再立新功

黑龙江省供销合作社成立于1949年6月,是全国成立最早的省级供销合作社。采访时,三位老供销人表示,“扁担精神”“背篓精神”一直在供销社代代传承,如今的龙江供销人也被形象地称为“龙江新货郎”,他们在努力练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事。进入新时代,他们仍在不断优化服务手段、创新服务模式,当好国家粮食稳产保供“压舱石”贡献供销力量。

情系黑土地

李雪冬

黑土地,那是我的故乡。每当我闭上眼睛,都能闻到飘来的黑土清香,它是一种岁月悠长、历史沉淀的味道。这里沃野千里、草木丰茂、野生动物繁多。黑土地,以其独特的魅力,孕育了无数的生命,也滋养了我的心灵。

2013年,我踏上了前往北大荒大山种羊场的列车,心中既有对美好生活的憧憬,也有对未知工作的忐忑。带着满腔热血,想要在这片肥沃的黑土地上留下自己的足迹。十年过去,回首往昔,我的青春与这片土地紧密相连,恍若一幅绚丽多彩的油画。

我喜欢在田野里散步,感受风吹过脸庞的清凉;我喜欢

在河边钓鱼,享受那种宁静和满足。每当夜幕降临,星空下的大山种羊场变得格外宁静,我和朋友们围坐在一起,分享着家乡的故事、工作的心得,还有那些令人捧腹趣事。这些美好的记忆,都成为了我人生中最宝贵的财富。

这片土地,是诗,是画,更是情。它凝结了浓郁的乡情,孕育着万物生长;它的深沉和厚重,仿佛可以容纳所有的喜怒哀乐。在这里,我见证了季节的更迭、生命的繁衍。

春天,万物复苏,黑土地上长满了嫩绿的新芽,那是希望的象征。夏天,阳光明媚,田野里一片金黄,那是丰收的预兆。秋天,硕果累累,人们脸上洋溢着喜悦的笑容,那是辛勤

付出的回报。而冬天,当大地进入休眠,黑土地也进入了深深的沉思,为来年的丰收积蓄力量。

在这里,我看到了老一辈垦荒人辛勤耕耘的身影,听到了他们奋斗的故事。这里的人们,勤劳而朴实,他们以黑土地为骄傲,以黑土地为生活的源泉,他们用自己的双手,耕耘着这片土地,收获着丰收的喜悦,也留下了自己的故事和传说。这些故事,如同黑土地上的珍珠,熠熠生辉,代代相传。

我愿用我的笔和心,去记录你的美丽和变化,去传扬你的故事和精神。你是我生命中至关重要的一部分,你是我心中永远的故乡。

我是警察

王启明

我是警察

藏蓝警服穿身上
金色盾牌心中装
初心不忘志不改
钢枪紧握来站岗
国家命运大于天
舍生忘死心向党
人民利益高一切
赴汤蹈火保四方
我是警察为人民
热爱职业最荣光
一生一世无悔怨
来世还把警察当

人活着 简单就好

刘嘉瑞

一个人
一口锅
一张床
简简单单 人活着就好

不去多想
有事自己扛
淡化了空间
浓了意志的坚强
有吃有喝
身体健康康康

由此 何不
慷慨解囊
生命由谁做主?
质量快乐向上
生存的分分秒秒 都是
分享幸福的好时光

征稿启事

如果您有精彩的老年故事,可以提供线索或拍成视频;如果您有丰富的出游体验,或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿;本报设立《贺寿》栏目,家中老人寿辰,可以刊发照片及祝福文字,留作纪念哟!

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻作品频道展示,那就快快来吧! 投稿邮箱:shbxxy@163.com(注:本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件,投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大号)

出租出售
电话 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可面谈。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19845256893

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国急售,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19845256893

招聘信息

黑龙江盘古胜禾广告有限公司
诚聘

黑龙江盘古胜禾广告有限公司专注手机广告推广业务,整合线上优质资源,公司主营业务包含:微信朋友圈广告、微信视频号广告、腾讯新闻信息流广告、抖音信息流广告、快手信息流广告、小红书信息流广告、三大运营商5G短信广告业务等。

招聘:广告销售顾问5人
岗位要求:
1.有广告行业销售经验
2.学历:金融、政府、快消品行业有一定人脉关系
3.学习能力强,人品正直
薪资待遇:
4000元-6000元底薪+高提成,试用期3个月,转正后缴纳5险

地址:哈尔滨市南岗区比乐街29号
联系人:齐先生
电话:18686832188

百业信息

13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。
工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180
电话 15004697804

小学操场上 “淘”出4个世界冠军

火眼金睛高清坤



高清图为受访者提供

生活报记者 周际娜

如果上网搜“高清坤”,你大概率会搜索到一位娱乐明星的高清照片。你或许不熟悉这个名字,但几乎每个单位里都有个“高清坤”:干得很多,说得很少。

17日下午,记者在哈尔滨市南岗区清滨小学采访时,高老师把身边的同事推荐了个遍,轮到自己时,他憨憨地说了句:“我只是完成了我的本职工作,要不你去采访采访别人?”

这位从教27年的清滨小学速滑队教练,外表看上去更像个“职场淡人”。他话特别少,见到领导尤其,无论线上线下都很低调,但这样的他却成就了“中国速滑界浓墨重彩的一笔”:王洪洋、任子威、张宏超、齐帅4位世界冠军,都是他向南岗区业余体校输送的。



高清图为受访者提供



高清图为受访者提供

「接棒」恩师 在小学操场「淘金」20多年

不藏私心 发现好苗子尽快「上交」

哈尔滨市体育运动学校毕业后,他在王北铭教练和彭昌教练的推荐下,回到清滨小学当体育老师,“接棒”成为学校速滑队的第三代教练。近半个世纪以来,清滨小学有8人获世界级冠军,24人获亚洲、全国冠军,多人被输送进入省队、国家队,被誉为“速滑冠军的摇篮”。

成为教练后,高清坤开启了长达20多年的“淘金模式”。选苗是重中之重,他经常在校园里转悠,除了课内操和体育课,下课时他会在教学楼和操场上,“抓”谁跑得快。普通老师一般会皱眉叮嘱孩子注意安全,而他则会乐呵呵地把学生喊过来,观察一下大小腿比例,看看足弓,让学生做个高抬腿或者跳绳,有时也会考虑立定跳远和50米加速跑,再打听一下家长身高……

北京冬奥会的“双冠王”任子威,就是高清坤在操场上“抓到”的。任子威上一年级时,高清坤发现这小孩个子不高,在操场上跑得快,还很灵巧,“像个小米子一样,钻来钻去。”

多年来,高清坤有个训练习惯,给刚进队的队员们先来个耐力测试,一次性跑30分钟。这个测试并不容易完成,他会在队员快坚持不下去的时候,为其加油鼓劲儿,“我就是想看队员在适应训练节奏之前,意志品质如何,到底能不能咬牙挺下去。”高教练解释,从9月入队到第二年3月是重要的观察期,特别优秀的孩子,会被他输送给恩师王北铭。

像任子威、齐帅这种好苗子,好不容易选出来,才跟高清坤训练了几个月,一打下基本功他便被他送走了。因此,在速滑名将的各路访谈中,追溯启蒙教练时,高清坤往往是被忘记的那位。有不少人好心提醒他:“留下来替你多出点成绩。”“你再多带一段时间吧!”可高清坤没有私心,他总是优先替学生着想,“到了王老师那儿,孩子能提高更快。”

提起徒弟高清坤,一般都要围追堵截才能采访到的王北铭教练,跟记者长吁短叹了一个半小时,这里真是性情老教练,语气里满是着急:“我有七八百个学生,最让我上火的就是高清坤!他是职位最低的一个,到现在‘小高’职称还没评上呢!”

全国运动健将黄思宇从小就爆发力好,但因为种种原因,家长多次不想让孩子练了。平时不爱吱声的高清坤秒变“话痨”,耐心地找班主任聊,还在校门口堵家长一次次劝说,请求家长不要放弃,好在黄思宇很争气,最后入选了国家队……

二十多年来,高清坤给王北铭教练输送过200多个队员,其中包括任子威等4位世界冠军,但他很少会对外吹嘘这件事。“清滨小学有那么多学生,我得带队伍,哪有时间天天去操场上‘捞人’!他能把人选出来就是功劳!”一直以来,王北铭教练“怒其不争”,他说高清坤当运动员时就不善于表现自己,“当年短道比赛打配合,他总是甘愿自我牺牲的那个人。”

2022年,任子威在北京冬奥会上夺金时,高清坤第一时间想到的是“王老师终于圆梦了!”这个最早将任子威引向冰场的人不敢居功,犹豫再三,只是给任子威父亲的微信发了句“恭喜”,因为他觉得:“给小任发微信恭喜的人肯定太多了,别影响孩子下一场比赛。”

在滑冰场上,高清坤或许不够“凶狠”,但这种踏实、内敛的性格,反而让他成为了基层教练中的佼佼者。有的启蒙教练会因为急于让队员出成绩,而忽视了基本功,高清坤更看重队员们的长远发展。

“他是个挺细腻的人,很重视小肌肉群和基本功的训练,会加强踝关节力量训练,让队员们练小跳。”王北铭教练回忆道,高清坤给他送来的孩子,基本功都特别扎实,可以“无缝衔接”,不用再重新掰基本功。

高清坤不会放过任何小事儿,甚至上下学路上,他都会观察学生们是否把书包交给家长,提醒他们“自己背书包也是一种力量练习。”相比于前几代教练,其实他的选材难度更大。他坦言,现在很多孩子“圈在家里长大”,连做仰卧起坐都很费劲,400米往返跑没几个人愿意报名。体育课上,有的孩子蹭破一丁点儿皮,就要去医务室,他苦笑:“再晚去一会儿就长好了。”

可供挑选的天才型选手实在太多了,高清坤更多的是看孩子是否喜欢滑冰,身体条件是否过关,以及家长是否支持。“以前没通地铁的时候,从学府路到冰上基地训练,晚高峰需要一个半小时,孩子和家都很辛苦。”高清坤说,即便家长们克服了接送难题,训练到第三年也往往还是道坎儿,一半以上的孩子会在这时候离队。有的家长会因为自家孩子滑不过队友而产生心理落差,半途放弃。

清滨小学副校长刘军说:“别看高清坤老师平时不爱说话,但执行力强,这么多年他把心思全放在了工作上,训练时晚上八九点才回家。”高清坤的训练费一个月才200元左右,但他却乐此不疲:“我不是为了挣钱才教孩子们滑冰的。”他给练得好的和家庭条件不好的孩子买棒棒糖、送学具盒,鼓励孩子们继续滑下去。

“我觉得能拿冠军很好,但赛场上的冠军只有一个,我更希望孩子们通过滑冰磨练意志力,以后人生遇到困难时,能够勇敢地克服障碍。”高清坤说。



黑龙江第12届国际徒步节相关服务项目招标公告

一、项目基本情况

1.项目名称:黑龙江第12届国际徒步节相关服务项目
2.采购方式:竞争性磋商
3.采购需求:项目将对活动装备等服务采购,第一包:T恤服务、第

二包:运动抽绳双肩背包服务、第三

包:运动鸭舌帽服务、第四包:安保服务、第五包:舞台服务。
4.本次采购不接受联合体投标。
5.综合评分法(供应商不少于3

二、供应商资格要求:

1.满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;
2.具有同类项目的经营资质和服务能力和服务经验。

三、获取采购文件

1.时间:2024年4月23日9:00-16:00
2.方式:线上获取
3.联系人:吴先生
4.电话:13104517701